УДК:159.956.3-051
Трибусовська І. І.
Група ПП-м-18-1 
[bookmark: _GoBack]Хмельницький національний університет,
Науковий керівник: Сургунд Н.А.
ВПЛИВ ЗДІБНОСТІ ДО АНТИЦИПАЦІЇ НА ПРОФЕСІЙНУ УСПІШНІСТЬ  ПСИХОЛОГА
Постановка ..проблеми. ..Особливості …здобуття …кар’єри ...психолога потребують..від ..майбутнього ..фахівця .цієї ..галузі .оволодіння .специфічними  професійно – важливими ..якостями, такими …як: здатність до  антиципації, рефлексивність,. .емпатія, ..саморегуляція та ..цілеспрямованість. .У діяльності психолога .прогнозування .є .однією. .з .найважливіших .професійних якостей, що забезпечує ефективність його  роботи.  Майбутній практичний психолог має вміти передбачати результати своїх дій, прогнозувати хід процесів та розвиток конкретної ситуації, розкривати об’єктивні причинно-наслідкові зв’язки, на основі яких з’ясовувати інформацію про майбутнє. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню антиципаційних здібностей .психологів .присвячені .праці .вітчизняних і закордонних науковців: К. Абульханової –Славської, П. Анохіна, Н. Бернштейна, Г.Зазикіна, Б. Ломова,  С. Рубінштейна, О. Леонтьєва, Є. Суркова, В. Менделевича  та багато інших. 
Цілі тез. Дослідження .впливу  здібності. до .антиципації .на професійну успішність психолога. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Прогнозування в діяльності дозволяє психологу передбачити можливі стресові події і підготуватися .до них, підвищуючи загальну стресостійкість і знижуючи  психологічну травматизацію.  Фахівець–початківець виявляється дуже вразливим до труднощів професійного життя, він намагається долати проблеми «інтуїтивним способом», [4]. Оновлюється прогнозування протягом усього професійного життя, при цьому постійно вносяться корективи в цілі і терміни реалізації прогнозу [3]. 
На початку навчання готові і хочуть працювати за фахом понад 70% студентів, до моменту закінчення навчання – менше 30%. [1]. 
Для студентів з високим рівнем саморегуляції характерні чіткість та реалістичність ..уявлень ..про ..майбутнє. .Для .студентів .з низьким рівнем саморегуляції характерне насичення майбутнього нереальними подіями [5]. 
         Дуже .часто .при .індивідуальному .консультуванні .психолог працює на випередження – він передбачає виходи з ситуації, шляхи вирішення, які .клієнт .поки не усвідомлює  [2]. 
Сучасні напрямки психотерапії розвиваються в руслі орієнтації на майбутнє. Будь-яка терапевтична метафора - це інструмент побудови образу майбутнього, ментальної картини можливого. Вихід за рамки шаблону - це спосіб побудови працюючого рішення, яке «розриває шаблон», запускає нове, мотивує, дивує, і при правильному використанні, запускає процес психотерапії. «Створення образів теперішньої  та майбутньої реальностей в великій мірі залежить від використання метафори», – пише П. Ватцлавік [5]. 
Прогностичні уміння психолога забезпечують отримання та аналіз випереджальної інформації про досліджуваний об’єкт з метою оптимального вирішення поставлених прогностичних завдань, контролю та корекції прийнятих рішень на основі свідомого його застосування у професійно – практичній діяльності.
Практичне дослідження  здатності до прогнозування здійснювалося серед 30 студентів ІІ-ІІІ курсу гуманітарно-педагогічного факультету Хмельницького національного університету. Для дослідження була використана методика «Здатність до прогнозування»  Л. Регуш.
Таблиця 1
Рівень здатності студентів до прогнозування
	Рівень здатності до прогнозування
	Відсотки

	високий
	14%

	середній
	60%

	низький
	26%



Як показано у таблиці 1 «Рівень здатності студентів до прогнозування» серед респондентів переважає середній рівень здатності до прогнозування – 60%, у 26% – низький рівень, у 14% - високий. Це свідчить про необхідність працювати над розвитком прогностичних здібностей студентів..за допомогою  спеціальних психокорекційних вправ. 
Висновки. Отже, здатність до антиципації  є необхідною для успішного та ефективного функціонування особистості студента-психолога та його професійного становлення. Антиципаційно  спроможні  студенти демонструють більш високий рівень соціально-психологічної компетентності, усвідомлюють свої сильні і слабкі сторони, можливості і ресурси,	 виявляють більш високий високий .рівень .мотивації .досягнень, .впевненості,  побудови чітких планів на майбутнє, стабільності. Розвиток  професійної  компетентності . студентів за ..допомогою ..вдосконалення  здібностей до антиципації можливий шляхом вирішення прогностичних завдань в ході навчання та проведення спеціальних тренінгових занять, спрямованих на розвиток здатності до прогнозування студентів–психологів.
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